

Az MGYT tevékenységéről és feladatairól

Hankó Zoltán

A Jelölő Bizottság a tisztújítás előkészítése mellett feladatul kapta, hogy a Magyar Gyógyszerészeti Társaság tevékenységével és feladataival, továbbá szervezeti struktúrájával kapcsolatos véleményeket gyűjtse össze, majd ismertesse a küldöttközgyűléssel, illetve az újonnan megválasztott vezetőkkel. A Jelölő Bizottság beszámolójának részeként elhangzott összegzést az alábbiakban tesszük közzé.

1. Az MGYT Alapszabályának és Szervezeti Működési Szabályzatának felülvizsgálata, korrekciója, szükség szerinti összehangolása indokolt. Ez részben strukturális megfontolások miatt célszerű, részben pedig a belső harmonizálás igénye teszi szükségessé. Többségi vélemény körvonalozódik az elnökség választási rendjének és összetételének módosítását illetően. Az elnökség 13 tagjából 10-et a különböző szervezetek delegálnak és csupán három tagot választ a küldöttközgyűlés. A delegáló szervezetek és az elnökség közötti kapcsolat és a delegáltak, illetve a delegáló szervezet között munkamegosztás esetleges. Egyöntetű igényként fogalmazódik meg, hogy az elnökségen belül konkrét feladattal megbízott alelnökök is működjenek pl. „tudományos alelnök, továbbképzésért felelős alelnök, szervezetek működését koordináló alelnök”.

További problémát jelent, hogy az MGYT tagok csak egy szervezetnek lehetnek tagjai, ugyanakkor indokolt pl. az egyetemi oktatóknak a gyógyszerészképző helyek területi szervezetének munkájába történő bekapcsolódása. Ez csupán Csongrád megyében megfelelő.

Az Alapszabály és az SZMSZ összehangolása bizonyos eljárási szabályok pontosítása miatt is indokolt (pl. választások előkészítése, illetve lebonyolítása).

2. A Társaság nemzetközi kapcsolatait a megkérdezettek jónak ítélik. Az Akadémiával és az egyéb tudományos szervezetekkel való szakmai kapcsolattartás letéteményesének az MGYT-t tartják. Ezen a területen további tudatos építkezésre van szükség. A MOSZ-szal, hallgatói egyesületekkel kiépített kapcsolat zökkenőmentes, a kamarai kapcsolatot javítani célszerű. Ennek során forrás- és feladatmegosztást is sokan indokoltnak tartanak. Pl. a továbbképzéseket illetően a két szervezetnek nem rivalizálni kellene, a képzés, szakképzés és a szakmai élet egyéb területein az MGYT véleményét integrálni lenne célszerű.

A Társaság belső működési rendjét illetően a szakosztályok tevékenységét általában jónak illetve megfelelőnek

tartják. Az országos szervezetek (kórházi, ipari, oktatási) szintén jól működnek, a megyei szervezetek tevékenysége hullámzó. Ennek részben az infrastruktúra, részben az elkötelezettség hiánya az oka. Az MGYT országos hatáskörű szervei a megyei szervezetek munkáját – akár regionálisan szervezve – az eddiginél hatékonyabban kell segítsék. Ez nemcsak az elnökségre és a vezetőségre vonatkozik, de a szakosztályi élet pl. motorja lehet a szervezeti szolgáltatásoknak. Az MGYT bizottságainak működését általában jónak tartják. A Tudományos Bizottság több tagja úgy ítéli meg, hogy a bizottság véleményét nem kellő súllyal veszik figyelembe. Az MGYT hatósugarába tartozó alapítványok (Rozsnyay, Gyógyszerészet az egészségért) tevékenységéről az MGYT vezetésének korlátozott információi vannak. Többször igényként fogalmazódott meg a Társaság idősebb tagjaival való kapcsolattartás.

3. A Társaságot a nagy konfliktusok elkerülték. Ugyanakkor az elmúlt 8 évben defenzívába szorult, befolyása csökkent. Általános a megítélés, hogy az MGYT a nehéz időszakot átvészelte, neve és imázsa megmaradt. Az MGYT-vel szembeni megújuló szakmai igényeket az is jelzi, hogy mintegy 3000 tagdíjfizető tagja van. Ahhoz, hogy a Társaság újból aktivizálódjon, tárgyi és technikai feltételek kiépítése szükséges (ez részben már megkezdődött), a pénzügyi bázist meg kell teremteni és újra kell gondolni a motivációs elemeket. Az MGYT legfontosabb feladatai: tudományszervezés, tudományos érdekképviselet, továbbképzés, értékközvetítés a gyógyszerészek és a társadalom felé, a szervezeti funkció működtetése.

Az MGYT különböző szerveinek a rendezvényeit részben a Társaságon belül, részben az egyéb szervezetekkel az eddiginél jobban kellene összehangolni.

Z. Hankó: *On the activities and tasks of the Hungarian Pharmaceutical Society.*